

两男子公交车上行窃，一人现场被抓

民警蹲守48小时将另一嫌犯逮捕

2016年10月25日，济南至商河的公共汽车行驶在崔寨段时发生行窃案件，乘客还遭到威胁和恐吓，两嫌疑人破门逃跑，在警民的配合下，一嫌疑人当场被抓获。另一嫌疑人在春节前民警连续蹲守48小时后将其抓获。目前，两名犯罪嫌疑人已被检察院审查逮捕。

本报记者 梁越
通讯员 程玉萍

两男子公交车上行窃 一人被抓后摔碎手机

2016年10月25日，济南至商河的公共汽车行驶至220国道济阳崔寨镇徐家村段时，两名东北籍男子行窃后被乘客发现，两男子持刀威胁、恐吓司机与乘客，强行打开车门逃跑。乘客立即报警后追击，将两男子追至附近村子中，并抓获其中一名嫌疑人于某，另一名逃跑。

“于某在感觉逃跑无望时，将手机彻底摔碎，还将手机卡掰断。”刑警三中队中队长崔秀伟介绍说。经讯问，该男子满嘴胡说八道，连真实姓名都隐瞒，反侦查意识较强，为侦破案件，侦查员认真仔细地对案发现场进行勘验检查。

案发第二天，一个自称是犯罪嫌疑人于某的妻子找到了刑警三中队，通过了解民警才

得知于某的真实姓名。经走访得知，于某曾在2005年、2012年、2015年均因盗窃被相关部门拘留或判刑。

“第一个犯罪嫌疑人的情况终于弄明白了，可另一名嫌疑人却逃跑了，于某又不提供任何信息，如何获取并固定其犯罪证据，如何获知另一名嫌疑人的身份，如何保证全案全结，这些都成为我们破解的难题。”侦查员张继东说。

连续蹲守48小时 将另一嫌犯逮捕

为获取该案的犯罪证据，侦查员对于某的犯罪前科及行动轨迹认真分析，并对发案时公交车上的乘客一一走访调查，行程上千公里，调查、走访人员百余人，获得手机拍摄视频等各类证据50余份。“这充分发扬了社会正能量，对案件侦破固定了证据。”崔秀伟说。

侦查员通过大量工作发



民警正在审讯嫌疑人于某(左一)。 本报记者 梁越 摄

现了10个疑似同案犯，经过乘客反复辨别确认，最终锁定犯罪嫌疑人为王某强。经分析，王某强在2008年、2012年均因盗窃被判刑，且得知其在济南市天桥区某小区内有租住房。

为避免打草惊蛇，春节前，

侦查员则在小区门口连续蹲守了48小时，终于发现王某强的踪迹。侦查员在辖区派出所的大力配合下，制定了严密计划，采取破门手段入室将王某强抓获归案。据介绍，两人均在济南生活多年，无正当职业，一直以长途公共汽车上

盗窃为生活来源。

在充足的证据下，春节后两名犯罪嫌疑人已被检察院审查逮捕。在此，公安民警提醒广大市民在乘坐公交车时减少睡眠，保护好个人财物，一旦遇到此事时一定要大声呼喊并迅速报警。

老人昏迷倒地，民警及时施救 好心市民广发朋友圈帮忙寻找家人

本报2月16日讯(记者 梁越 通讯员 范一村 程玉萍) 5日，太平派出所接到群众报警称一位老人躺在地上，可能患有疾病。接报后，民警立即将老人送到医院，并通过朋友圈寻找老人家人。7小时后待老人苏醒，民警才得知其信息并及时找到了其家人。

“十万火急！！！太平派出所9点45分接到群众报警，在太平镇庙廊小学门口有一老人躺在地上，情况危急……”5日上午10时30分许，各朋友圈以及微信群、QQ群均在转发此消息，希望能够帮助老人及时找到家人。

近日，齐鲁晚报记者来到太平派出所了解此事具体情况，据太平派出所民警称，5日9时42分接到群众报警称太平镇庙廊小学门口有一位老人躺在地上，希望民警帮助老人找到家人，并接受及时治疗。

“接到报警后，我及时拨打120急救电话并赶到现场，发现老人神志不清、小便失禁，双腿也不能走路。而当天正值两会期间，雾霾也特别大，派出所较为繁忙，且医院救护车全部出诊，考虑到老人的身体状况，我们立马将其背到警车上并送到太平镇卫生室。”民警称。

经医生初步诊断，老人有脑梗症状，建议送往县医院诊治。随后，民警又立即联系医院工作人员及时派救护车，其间卫生院医生又为老人采取吸氧、降糖治疗，20分钟后老人情绪较为平稳，暂时脱离危险。



民警背老人到太平镇卫生院治疗。 太平派出所 提供

待老人到达县医院时，医生、护士再次为老人进行医治。可如何通知老人家属呢？民警发现老人身上并无手机、身份证等，经过排查后老人也并不是附近村民，随后民警才采取发朋友圈求助的途径。

“从10点50分发出去后直到下午5点，我们接到100多个电话，都是提供有关老人的信息，我们一一进行落实，我们还联系了新市派出所、仁风派出所、临邑县公安局指挥中心、齐河县公安局指挥中心。”民警介绍称。

5日17时许，老人终于苏醒过来，称自己是新市镇某村人，老伴早已去世，女儿已嫁人，儿子在威海打工，自己当天坐车到庙廊看病，谁知中途晕倒在地。得知信息的民警立即联系新市派出所，值班民警立即赶到村中落实情况，18时许家属赶到了医院。据悉，老人近日便能康复出院。

在此，民警提醒广大年轻人要陪同老人一起出门，老人身上尽量放有身份标识信息以及急救药，避免老人走丢或突发疾病。

冒生命危险，两次到汽油泄漏现场导油 阎冉伟：为群众安全，值！



阎冉伟正站在油罐顶导油。 阎冉伟 提供

本报2月16日讯(记者 梁越) 自从去年6月份起，国道220济阳段已经发生两起油罐车被撞击导致汽油泄漏的案件，市民在因事件顺利解决为交警、消防官兵点赞时却忽略了导油员的存在，而这两次案件均是35岁的阎冉伟冒着生命危险前往现场导油，成为现场唯一一位非公务人员。

9日，齐鲁晚报记者来到孙耿镇某加油站，见到了两次前往现场进行导油的市民阎冉伟。谈及7日前往现场导油的情形，阎冉伟仍感到十分后怕。

“7日凌晨4点左右我正在睡觉呢，突然接到公安局的电话称一油罐车追尾货车，导致罐体破裂，大量汽油泄漏，希望我过去导油。”阎冉伟说。

“当时我也做了思想斗争，作为一名加油站工作人员，我深知汽油泄漏的严重性，一不小心便会发生爆炸。”阎冉伟说，可是出于对市民的关心，自己还是驾驶车辆于4时30分到达现场。

到达现场后，阎冉伟发现汽油泄漏十分严重，“共装载了30吨油，估计泄漏20吨以上。我本想立即抽油，可自己发现两辆车的接口不一样，我又随交警到县城买回接口。”阎冉伟说。

为保证抽油时不涌出罐体，阎冉伟一直站在罐顶查看情况。“当时我内心也非常害怕，生怕因静电或烟头发生爆炸，直到6时30分我才将汽油抽完，7点到达工作地点。”阎冉伟介绍说。

回到单位后，阎冉伟的对象立即打过电话来，称刚才通过电视看到这件事情了，询问其是否又去倒油了，不过听到他安然无恙便也放下心来，同事和朋友也纷纷夸赞他的行为伟大。

据悉，这已是阎冉伟第二次到汽油泄漏现场导油，早在2016年6月15日凌晨2点左右，国道220线济阳回河路口附近两辆油罐车相撞，其中一辆车着火，阎冉伟也被临危受命到达现场导油。

据介绍，那次救援也非常危险，两车共64吨油，泄漏了3吨油，还有61吨油需要导出。“着火那辆罐车罐体还是热的，一旦温度到达汽油燃点，罐车会立马发生爆炸，后来经消防官兵及时冷却后我才将汽油导出。”阎冉伟说。

尽管这两次导油让阎冉伟和他的家人担惊受怕，但他并不后悔。“为了群众的安全这样做值！假如还有这种情况，下一次，我还会到达现场救援。”阎冉伟说。